
 

	
	
	

PV adopté lors de la séance du 22.02.2024 

	
	
	

Notes de la séance de la Commission d’établissement de Villamont 

12.12.2023 à 19h00 

Villamont 

Parents : Mme Schaller, Mme Trüb Dubugnon, Mme Cheseaux, Mme Imholz, Mme Rivera,  
 Mme Gazeau  

Professionnels : Mme Guinand, M. Brocard, Mme Ordulu, Mme Miles, Mme Maurer  

Organisations : Mme Brandt, M. Boulenaz, Mme Bloch, M De Guglielmo, M Méchineau 
   

Autorités politiques : M. Penna, Mme Mori 

 

   

Excusés/absents : Mme Guinand, Mme Mori, M. Boulenaz, M. Brocard, Mme Cheseaux, M. 
Penna 
   

   

Ordre du jour  

1. Ouverture de la séance et adoption de l'ordre du jour   
2. Adoption du PV précédent   
3. Points ouverts – Suivi et nouveaux points  
4. Admission(s) / démission(s) / changement(s) de fonction (point 93) 
5. Comité des délégués – résumé des activités  (point 99) 
6. Date(s) et lieu de la (des) prochaine(s) séance(s)  (point 100) 
7. Divers et propositions individuelles  (point 102) 
   
   

1. Ouverture de la séance et adoption de l'ordre du jour   

         Bienvenue à toutes et à tous.    

 

2. Adoption du PV précédent   

Le PV de la séance du 7 septembre 2023 a été adopté (par circulation email).  
    



 

 
 
  
  
3. Points ouverts et nouveaux points :  
  
Point 76 A : Soirée « Visions d’Avenirs 2023 » - à renommer 
Youtsy est un site pour rechercher un apprentissage : problème il est payant.  
Volonté de créer un réseau entre parents et élèves : discuter avec Lausanne Région qui existe déjà 
Mon Job.com mais que pour les emplois publics. Voir Orientation.ch. qui est gratuit. 
Regrouper ces informations sur un site. « Toi la bosse de ton gosse ». 
Idée de mobiliser les parents. Lausanne Région très intéressé par ce projet pour développer dans 
d’autres établissements.  
Yousty c’est payant pour les entreprises mais pas les chercheurs d’apprentissage. 
Pas de nouvelle des Bergières pour la Soirée d’avenir. Mélanie Blanc sortie de la Commission donc 
plus de nouvelle. 
À transmettre à Mr Agocs pour investiguer. 
Regrouper plusieurs établissements pour faire plus grand. 
S’interroger sur le choix des entreprises invitées. 
 
Une première séance en sous-groupe a été faite, un brainstorming a été commencé. 
 
Mme Ordulu propose de passer dans les salles avec les iPads pour faire passer le questionnaire. Ou 
alors, le groupe propose de créer un QRcode pour un lien au questionnaire à remplir.   
 
 
Point 76 B : Problème de trouver des lieux de stages  
 
Selon Mme Gazeau, la plateforme Youtsy est payante pour les entreprises à la recherche d’un ou 
d’une apprentie. Les tarifs sont élevés pour des dirigeants de PME 870.-/ an pour l’abonnement. 
Mme Schaller l’a relayé à M. Agocs 
 
 

Point 77 A: Travaux de rénovation de St Roch.  

Rénovation 
Salle des maîtres est terminée.  
Reste les aménagements extérieurs. 
Les salles sont belles.  
L’extérieur a été dégrappé.  
Bibliothèque séance de recrutement. Bibliothécaire de Villamont viendra à St Roch. 60%. 
Normalement pour décembre. 
Association de quartier est installé dans la salle de dessin de Mme Winterhalter. Repair café, 
ouverture en même temps que la déchèterie mobile 7-8 fois par année. Environ 1 fois par mois une 
douzaine de personnes. 
 
Depuis décembre Eldora a repris les repas.  
 



 

 
 

 

Point 77 B : 

St-Roch fête ses 150e l’année prochaine du 9 au 11 octobre 2024. 

L’inauguration officielle sera le 10 octobre 2024. 

Des préparations pour célébrer cet anniversaire se dessinent avec un comité́ d’enseignant 
de l’établissement. La fête sera le 9 au 11 octobre 2024 et inclura des stands participatifs 
pour parents et enfants. L’idée est d’avoir de stands ou food truck. 

A qui s’adresse ce 150e ? 

Il s’adresse aux élèves, aux enseignants, aux parents, aux autorités, au quartier. 

Que veulent les élèves ? 

Des activités ludiques, un mannequin challenge, danses, chansons, musique. 

L’idée du repas semble ne pas être optimale.  

Nouvelle idée de créer une trace des personnes de 2024 : gravure, capsule temporelle, 
photomaton-collage, inviter les parents à laisser une trace. Apéro final offert par la CET ? Finir les 
trois jours en beauté plutôt que par les rangements.  

Point 78 : Accueil pré-rentrée 2024  

A prévoir le 21 mai 2024 
 
Point 86 : Soirée parents 2024   
   
Prochain soirée parents 2024. Le sujet sera discuté lors de la prochaine séance CET 
Sujet possible ?  
 
Thématique proposée : « La santé mentale » le groupe santé de Villamont/St-Roch ont 
relevé cette problématique chez les jeunes. La Ville et le conseil des jeunes ont fait le même 
constat. et L’objectif possible serait de faire la soirée en même temps que le démarrage du 
projet de la ville de Lausanne. -> Rentrée 2024/2025 septembre 
 
Soirée parents pas obligée mais toujours été un rituel pour amener du monde. Pas d’urgence. 
La CET propose de faire un moment pour que les parents puissent discuter avec les enseignants, à 
combiner par exemple avec la soirée d’informations suivi d’un apéro.  
 
Présence des enseignants : de quelle soirée s’agit-il la soirée de la CET ou celle d’information 
organisée par la direction ? 
Simplement un apéro provenant de la CET lors de la soirée d’information. 
 
Groupe de travail : M. Penna, Mme Miles, Mme Cheseaux, Mme Trüb Dubugnon, Mme Schaller.  



 

 
 
 
 
 
Point 89 A : Jardin à Villamont.  
   
Terre testée par M. Varadi. Les résultats sont bons. 
 
Point 89 B : Bac potager St-Roch 
 
L’association de quartier pourrait s’impliquer pour planter quelque chose et donc par la suite arroser 
en été. L’association de quartier a déjà demandé à M. Orfia et attend des nouvelles de la ville, sans 
nouvelles pour l’instant. Est-ce que Mme Borel a plus de nouvelles.  
 
Point 91 : « Silence on lit » 
 
Préciser le projet puis parler avec la file de français. Réunion avec la chef de file de français et la 
CET. Mme Cheseaux fera des propositions à Mme Guinand. 
 

Point 93 : 

Admission(s) / démission(s) / changement(s) de fonction    

 
- Mme Mauer, quart professionnel, démission décembre 
-  Mme Miles, quart professionnel, annonce qu’elle pense aussi quitter la CET, à reconfirmer 

avant la fin de l’année. 
2 nouvelles personnes pour quart parent et pour  2 ou 3 nouvelles personnes pour quart 
professionnel à prévoir  selon la décision de Mme Miles. 
 
 

Point 94 : Réaménagement du Préau St Roch   

Le collectif Vinet-Beaulieu va rencontrer M. Orfia prochainement afin de préparer une demande à la 
Loterie Romande pour le financement d'une partie des aménagements de la cour. 
 
M. Orfia récapitule le projet des préaux, les aménagements et plans sont montrés (végétalisations, 
jeux, ouverture au public…). Question sur le collège de la Barre et de la Madeleine, quid de ces 
bâtiments. Question pour Villamont, le préau sera-t-il ouvert, est-ce que la table de ping-pong sera 
ajoutée ?  
Ces questions sont encore en discussion. 
 
Rappel : certaines zones n’ont pas été retenues pour des questions d’inclusivité au genre (terrains de 
foot = beaucoup de place pour quelques garçons) selon des études récentes sur les préaux. D’autres 
jeux sont proposés, p.ex le teck ball, sorte de foot mais sur une table.  
 



 

 
 
 
 
Les zones ont été dégrappées, le délai original était pour mars, le délai actuel est pour juin, peut-être 
plus tard… 
 

Point 95 : Prix de fin d’étude 

Bons très appréciés. On garde les mêmes thématiques 2023-2024. 
 
Le 1er prix de la passion (mettant de l’énergie et de la motivation) de/pour ….  

Le 2eme prix est le prix de l’esprit d’équipe.   

Ces prix peuvent être pour un enfant de 8eme ou de 11eme 
 
 
Point 96 : Douches  
 
Julie parlait des douches peu de fréquentation à revoir à la prochaine séance. 
Volonté de changer les vestiaires et l’horaire, mais la demande se fait à la ville. 
Contacter Mme Guinand ? 
 
Point 97 Logo et mail Point fermé 
 
 
99. Comité des délégués   

St-Roch : Demander le PV à envoyer à la CET à Mme Winterhalter et M. Lavanchy  

Villamont : Demander le PV à envoyer à la CET à M. Gosselin et Stark  

PV pour les délégués à scanner et envoyer en mail. 

5. Comité des délégués – résumé des activités   
 
Soupe à la courge à Villamont 
 
M. Lavanchy et Mme Winterhalter -> Mme Ordulu va relancer pour le PV 
 
Projection de films à Noël, etc. 
 

Point 100 Date et lieu des prochaines séances   
● Jeudi 22 février 2024 à 19h lieu à déterminer si clés de l’ascenseur au réfectoire  St-

Roch 
● Mardi 21 mai 2024 à Villamont avec repas canadien à confirmer avec le quart politique  

 
 



 

 
 
 
 
 
Point 101  
 
Pour la nouvelle annonce des absences, certains parents ne reçoivent  pas l’accusé de réception 
automatique. Ne fonctionne pas pour tous les parents, à vérifier.  
 
Je viens de vérifier. Il y a un accusé réception. Il faut que les parents concernés s’adressent au 
secrétariat pour que nous comprenions ce qui ne fonctionne pas dans leur cas. 
 
Point 102. Divers et propositions individuelles   

- Est-ce qu’on pourrait fusionner les évènements des deux bâtiments ensemble ? La CET 
aimerait p.ex que la boum soit faite en commun.  

- Est-ce qu’il peut arriver que des élèves soient libérés en cours de journée « par surprise » ? 
en 7-8 ? en 9-11 ? en cas d’absence de remplaçants 

- Les parents rapportent que le jeu de la virgule et l’été indien se font à Villamont et se faisait 
à St-Roch, contrairement au courrier reçu. Maladresse : ne pas rassurer les parents alors 
qu’on ne sait pas vraiment si cela a lieu ou pas ? -> Communication à Mme Guinand  

Point 103. Concours d’écriture  

La CET financera 200 CHF pour un concours de Haiku. 

exe(s) : aucune	


